

2025. március 28. péntek

De én hozzád imádkozom, Uram, a kegyelem idején, Istenem. Nagy szeretettel hallgass meg, hűségesen segíts meg! (Zsoltár 69,14)

Mt 24,15-18: *Amikor pedig meglátjátok a pusztító utálatosságot, amiről Dániel próféta beszélt, ott állni a szent helyen – aki olvassa, értse meg! –, akkor azok, akik Júdeában vannak, meneküljenek a hegyekbe; aki a ház tetején van, ne jöjjön le, hogy kihozzon valamit; és aki a mezőn van, ne térjen vissza, hogy elhozza köpenyét!*

Igehirdetés: Jézus szavai az utolsó ítéletről nehezen érthetőek és félelmetesek is. Ezeket a gondolatokat -- ugyanúgy, ahogy a Jelenések könyvét -- nem érdemes forgatókönyvként értelmezni, hiszen Jézus halála és feltámadása óta minden korban megtalálhatók ezek jelek, vagyis a végidő az, amiben élünk az első pünkösdtől egészen az utolsó ítéletig. Sokkal inkább arról beszél nekünk ezekben a beszédekben Jézus, hogy a világ is véges, hogy a tetteinknek következménye lesz. Nem ez a lehangsúlyosabb Jézus tanításában, sokkal többet beszél az életről, mint a halálról, sokkal többet Istenről, mint a sátánról, de időről időre felhívja a követőinek a figyelmét arra, hogy ennek, amiben most élünk vége lesz, ahogyan tegnap is hallhattuk. Szent Ignác kifejezetten javasolja, hogy egy-egy nehezebb döntésünk során képzeljük el magunkat a halálos ágyunkon és nézzünk vissza erre a döntésünkre onnan. Az élet végének a távlata segíthet minket abban, hogy jó döntést hozzunk.

Az utolsó órában nem adatik még egy, ahogy a latin közmondás is mondja. Az idő és az élet végessége ma nem divatos gondolat. Egyszerre van jelen a haláhtagadás elhallgatás és ömlik a halál a tévéből a Híradóból és a filmekből, de eldugjuk a haldoklóinkat, hogy ne lássa őket senki. Fun fact: a Hunyadi-ból kivágták a szexjeleneteket, hogy a családok is nézhessék a többit. Én összesen nem láttam 10 percnél többet a filmből, plusz az előzetest, de ezek szerint a patakokban folyó vér és a fej nélküli emberek már családos mozira alkalmasak: a halálpornó már gyerekbárát. Azt, hogy az élet véges, nagyon jól tudja a mai ember, de nem akar róla tudomást venni, helyette nézi az erőszakot és a halált a képernyőn.

Itt is igaz azonban, hogy a mai Ige nem csupán a világ végére vagy az élet végére hívja fel a figyelmet, hanem arra is, hogy a mai napom is véges és minden perce, pillanata mulandó. Ha lejárt az idő, még a házba beszaladni sem lesz idő, hogy kihozzunk valamit, mondja Jézus.

Amit most nem mondok el, pedig rám van bízva, azt nem mondja el helyettem senki. Az idő végessége nem félelmet kell keltsen bennem, hanem meghív arra, hogy ne pazaroljam el az időmet, hanem használjak ki minden napot arra, hogy növekedhesek a szeretetben. Ami fontos az életünkben, az általában nem olyan sürgős, és sokszor pont ezért ki is marad a napunkból. - *Nincs időm - mondja, aki siet, és el is hiszi! Értelmetlen szó. Az idő az egyetlen érték, amit mindig és mindenütt egyenletesen osztanak ki. Mindenkinél mindennap kijut a maga huszonnégy órája. "Nincs időm" - éppolyan értelmetlen, mint udvarias formula arra, hogy: "Inkább valami mást csinállok" .(Lénárd Sándor)*

Ma reggel, amikor az utolsó ítéletről olvastunk és arról, hogy a végén nem tudunk majd okosba még megoldani mindent, amit addig nem, nem félnünk kell, hanem felbátorodnunk. Amit kaptunk, a mai napunk, a jelen pillanatunk. Ne hivatkozzunk arra, hogy nincs időnk, hiszen itt vagyunk és a mai nap, a mostani pillanat is itt van! Ezt kell kihasználnunk arra, hogy megbocsássunk, hogy bocsánatot kérjünk, hogy hálát adjunk, hogy megtanuljunk szeretni önmagunkat, a másik embert és Istent!